

# HAJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN**  
 Egy hónap . . . 25 K Félévre . . . 150 K  
 Negyedévre . . . 75 K Egész évre . . . 300 K  
**EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 1 KORONA**

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap  
 Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
 DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM  
 INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM

## A nemzetek szövetsége

A győztes nagyhatalmak mindenható nagyurairól nagyhangon és puffogó frázisok felszínre dobásával kimondották, hogy megalakítják a világ nemzetek szövetségét és helyet adnak abban minden nép képviselőinek. Tették pedig ezt azzal a céllal, hogy a népek közötti viszálykodás fegyveres elintézését egyszermindenkorra lehetetlenné tegyék. Ha valamely nemzet megsérti a másik jogait, ha a köztük lévő viszony annyira kiélesedik, hogy már csak fegyveres beavatkozás teremthet békességet, — akkor felemeli tiltó szavát a nemzetek szövetsége és igazságos ítéletet hozva békét parancsol az egyenetlenkedő népeknek. Ez a gondolat kétségtelenül magas és magyszerű.

A valóság azonban igen szomorú tapasztalatokat szolgáltat a nemzetek szövetségéről, mely sietett kijelenteni, hogy **területi kérdésekkel** nem foglalkozik.

Ez a kijelentés természetesen egészen **más világításban állítja** elénk a nemzetek szövetségét, mint ahogyan azt előre lefestették. Nem foglalkozik területi kérdésekkel, nem pedig azért, mert azzal csak a **legyőzöttek** állhatnak elő, lévén a **győzők** minden meg nem álmódott igénye is tudatlantul kielégítve.

Ilyképen Csonkamagyarországnak Millerand szavaiba vetett hite is illuzórikus és a magyarság akarva-nemakarva újból kénytelen belátni, hogy csalfa szemfényvesztés minden, ami az antántól jön és a becsületes őszinteségnek vajmi kevés köze van ahhoz. Amilyen kevés volt a porhintő wilsoni elvekhez Trianon békéjének. A nemzetek szövetsége csak a győzők és érdektársaik célját szolgálja és a legyőzöttek, akik falánk megnyomorítóik ellenében a világ igazságos ítéletére appellálnak, nem kaphatnak ott mást, mint elutasítást és lenézést, gúnyos mosolyt. Ezek után lehet-e valami vigasztaló számunkra abban, hogy Amerika intervenciójára felvesznek bennünket a nemzetek szövetségébe? Lehet-e egy jöttányi okunk is arra, hogy bármi másba, mint **az isteni örök igazságba és önnönmagunk erejébe vessük bizalmunkat?** Szabad-e általunk magunkat a népek igazságos ítéletével?

Brennus kardja, a győzők hatalmi mámorának óriási sulya nap-nap után kiáltóbb szóval int bennünket arra, hogy **egyetlen igaz és őszinte reménységünk: a nemzeti hadsereget fejlesszük nagygyá és erőssé.** Egyetlen életjele annak többet segíthet rajtunk, mint a nemzetek szövetségének száz és száz ígérete, vagy határozata. Vagy respektálják a szerbek a trianoni békét? Lehet-e több sulya és több tekintélye a szövetség határozatának, mint az

alkotók, létrehozók párisi parancsának? Alig hihetjük...

A nemzetek szövetsége a győzők által felfújt és levegőbe röpitett szellabda, mely a fejünk fölött álldogál ugyan, de szét-

pukkan, nihelyst kezünket nyújtjuk feléje. **Egyetlen szövetség biztos számunkra: a magyar nemzet fiainak szövetsége, mely sulyát, tekintélyét nemzeti hadseregében bírja.**

## Ebredő zsidók gaztette

### Rablótámadás a Piac-utcán

Felháborító galád merényletet követtek el a zsidók kedd és szerda közötti éjjel. Debrecen főutcáján. Lapunk főmunkatársa: dr Zádor Károly záróra után fél 1 órakor a Hungária-kávéházból hazafelé tartott szemben levő lakására, a Pannónia-szállóba. Koromsötétség volt. Mikor a kocsiutast középen járt, a háta mögött ez a kiáltás hangzott fel:

— **Üsd, irt a Hajdúföld!**

Abban a pillanatban erős ütést érzett a fején, míg egy másik ütést ugyanakkor előről kapott a mellére. Fejét mindjárt előntötte a vér és az ütéstől kissé meg is szédült.

Ekkor az elvetemült gazemberek fosztogatni kezdtek. Zsebéből kiragadták 1800 koronányi készpénzt tartalmazó tárcáját, újjáról lehúzták briliánsgyűrűjét, letépték antik aranyoraláncát s arany óráját is el akarták venni, de a z t e r ő s e n v é d e l m e z t e, úgy hogy az üvege és mutatói nélkül megmaradt.

Segítség kiáltásaira a közelben posztoló rendőr elősietett, mire a rablók futásnak eredtek, abba hagyván a fosztogatást. A rendőr

segítségével sikerült azonban az egyik aljas támadót a vármegyeháza előtt elfogni, majd az üldözést folytatva, a Petőfi-téren a másik utonálló is hurokra került. A rendőrségre bevitték és ott vallatásra fogták az ébredő zsidókat, akik teljes beismerésben vannak, a minthogy nem is tagadhatnak, miután tetten érték őket. Kiderült, hogy testvérek a jómadarak, az egyik **Reich Sándor** zsidó állatorvosnövendék, a másik **Reisch Tibor** magánhivatalnok. Az elrablott ékszereket és pénzt üldözés közben — úgy látszik — eldobálták, mert megmotozásuk alkalmával már nem találták meg náluk. Lehet különben, hogy falazó társaik is voltak, akiknek talán kezükre játszották a zsákmányt.

Szigoru, példás megtorlást követelünk, mert az mégis túrhetetlen, hogy a zsidók terrorizálni akarják a közvélemény tolmácsát, s túrhetetlen, hogy statárium idején Debrecen legközepebb ne tessen meg husz lépést biztosságban a becsületes ember. Ha ilyen eset előfordulhat, ne csodálkozzanak azután a zsidók, ha az ő fejük is érintkezésbe talál jutni az igazsággal.

## Debrecen mezőgazdasági kamarai székhely

**Budapest,** okt. 6. (N. St. t. j.) A Debreceni Gazdasági Egyesület részéről küldöttség jelent meg nagyatádi Szabó István miniszternél, akit arra kértek, hogy a felállítandó mezőgazdasági kamarák székhelyének egyike Debrecen legyen. A földművelésügyi miniszter válaszában kijelentette, hogy a kérést teljesíteni fogja.

### Lengyel orosz tárgyalások

**Bécs,** okt. 6. (Nemz. St. tel. jel.) Az Unitul Telegraf jelentése szerint az oroszok és lengyelek aláírták a plerimináris békét.

### Friedrich a közszabadságokról

**Budapest** okt. 6. (N. St. t. j.) Friedrich István a Virradat munkatársának a következőket jelentette ki:

— A sajtó terén az állapotok elviselhetetlenek. Ha e téren a kormány nem gondolt engedelményekre, s nem hajlandó engedni álláspontjából, akkor teljességgel meddő a polgári társadalom minden küzdelme. Akkor elkövetkezik az az állapot, amit ha jól emlékszem, egyik miniszter a tiszántúli körutja alkalmával hirdett, hogy az országban csak egy vélemény lehet és aki nem velünk lesz egy véleményen, azokat kényszeríteni fogjuk erre.

Kénytelen vagyok, mint a parlament egyetlen ellenzéki pártjának elnöke, kijelenteni, hogy sem a gyűlekezési jog, sem a szólás és sajtószabadság a legegyszerűbb viszonyban sem felel meg a normális állapotoknak.

## Zsidók az orosz népbiztosok

**Bécs,** okt. 6. (N. St. t. j.) Róbert Wilton, a Temps munkatársa Oroszországból való visszatérése alkalmával az orosz szovjetről írva felemlíti, hogy a 384 népbiztos közül 45 orosz, 300 zsidó, 22 örmény és gruz, 15 Rimai és 2 néger.

### Az oroszok katasztrofális veresége

**Bécs,** okt. 6. (Nemz. St. tel. jel.) A Daily Mail tudósítója közli a lengyel főhadiszállás hiteles jelentését, amely szerint az oroszok veresége katasztrofális s teljes rendetlenségben menekülnek Nymen felé.

### Ujságíró a kormányzónál

Budapestről jelentik, hogy tegnap a kormányzó kihallgatáson fogadta Kosztolányi Dezsőt, az Új Nemzedék munkatársát, aki átnyújtotta neki a szerkesztésében megjelenő **Vérző Magyarország** című könyvet. A kormányzó megköszönte és sokáig szívesen elbeszélgetett a szerzővel.

### Leyguez londoni követ lesz

**Páris,** okt. 6. (Nemz. St. tel. jel.) Parlamenti körökben Leyguez kabinetjét átmeneti kabinetnek tekintik és utána az ugynevezett nagy miniszterium következik. Leyguezt lemondása után nagykövetté nevezik ki Londonba, vagy Madridba.

## Szövő- és háziipari csoport

alakuló közgyűlése és kiállítása a legnagyobb érdeklődés mellett zajlott le vasárnap d. e. 11 órakor a városháza közgyűlési termében. Szébbnél-szebb dolgokban volt alkalma gyönyörködni a közönségnek és még azt is mindjárt megemlékezett, hogy a feldolgozás hogyan történik, mert volt ott felszerelve fonószerszám is, melyen bemutatták a fonást. Az alakuló közgyűlést Csanak Józsefné nyitotta meg és miután az Orsz. Közp. Hitelszövetkezet kiküldötteit és az összes megjelenteket meleg szavakban üdvözölte, felkérte dr. Kovács József gazd. akadémiai tanárt, a földművelésügyi minisztérium kiküldöttét, hogy ismertető előadást tartsa meg. Az érdekes előadás befejeztével és az alapszabályok elfogadása után a megalkulást a jelenlevők egyhangulag kimondták és választmányi tagokul Csanak Józsefnét, Balogh Istvánnét, Konez Aurélnét, dr. Tüdös Jánosnét, Vásáry Istvánnét, Balogh Péternét, Szele Györgynét és Csanak Jenőnét választották meg. A Debr. és Vid. Mezőgazd. Hit. szövetkezte pedig Komlóssy Dezőnét, Deák Istvánnét, Ekly Józsefnét, dr. Kovács Józsefet, Vásáry Józsefet, dr. Ecsedy Istvánt, Polgáry Istvánt és Balogh Istvánt delegálta a választmányba. A választmány tegnap este 6 órakor tartott ülésén Csanak Józsefnét elnöknek, Balogh Istvánnét és Konez Aurélnét pedig elnökhelyettesnek választotta. A választmány elhatározta, hogy működését mielőbb megkezdi, anyagokat, szerszámokat szerez be. Ehhez azonban szükséges az, hogy a belépett tagok üzletrészeit lehetőleg befizessék, azok pedig, kik a csoportnál dolgozni vagy dolgoztatni akarnak, jegyezzenek üzletrészt. Jegyezni és befizetni Csapó-u. 30. sz. a. lehet.

## Postaforgalom Csehországgal

Prága, okt. 6. (Nemzeti St. tel. jel.) A Tribuna jelenti, hogy Magyarország és Csehország között a postai forgalom megnyílik. A cseh-kormányt erre az elhatározásra a madridi postáskonferencia készítette, amelyen a magyar kiküldöttek szóvá tették a jelenlegi állapotokat. A Tribuna a magyar küldeményekkel szemben a legszigorubb cenzurát követeli.

## A pápai nuncius a kormányzónál

Budapest, okt. 6. (Nemzeti St. tel. jel.) Schioppa pápai nuncius ma délután 5 órakor kihallgatáson jelenik meg Horthy Miklós kormányzónál.

## Az orosz vert hadak futása

Posen, október 6. (N. St. tel. jelentése.) Hadijelentés október 5-éről. Az ellenség, amely jelenleg semmiféle ellenállást sem tud kifejteni, demoralizált osztagokban sietve vonul vissza keleti irányban. Üldöző csapataink lovas előőrsei Koldanow és Stanykivig jutottak. A litván csapatok helyi sikereket értek el. Az ellenintézkedések folyamatban vannak.

## Három halálos ítélet

Budapest, okt. 6. (N. St. t. j.) A pesti vidéki törvényszék rögtönítélő bírósága ma hirdette ki a dömsödi rablók ügyében az ítéletet. A bíróság Deák Gábort, Hajdu Jánost és Hajdu Istvánt mint tetteseket rablásban bűnösnek mondtatta ki őket és mind a hármat halálra ítélte. A lázadás s egyéb büncselekményekre vonatkozólag úgy határozott a bíróság, hogy ezeket a rendes bírósághoz teszi át s a többi négy vádlottat szabaddá is helyezte.

## Megakadályozott párbaj

Budapestről jelentik, hogy a főkapitányság bizalmas értesítést kapott, hogy két magasrangú állami tisztviselő ma reggel pisztolypárbajt akar vívni a Hűvösvölgyben. A detektívek kimentek és lesbe álltak s nemsokára tényleg meg is jelent a két ismert magasrangú tisztviselő, akik a detektívek kérdéseire kijelentették, hogy már kibékültek. A detektívek a pisztolyt elkobozták tőlük s az eljárást pedig megindították ellenük.

## Ha Biró Jenőné igényel, Biró Jenő pedig eljár

Sok-sok, botrányos esetet hoztunk már nyilvánosságra, melyeknek szenvedő részesei lakásigénylő polgárok, jogos igényük elutasítója pedig a lakáshival volt, de még ilyen eset, amikor magának a népjóléti hivatal ezidőszerint még (ugyan meddig tart még a város cimereiben bégető türelem?) igazgatója személyes érdekeltsége folytán oly szembetűnő lenne az erőszak, még aligha fordult elő. Az eset röviden a következő:

Irmay Béláné, mintán férje Heltai Jenő volt színigazgató rávasz eljárása folytán kenyer nélkül maradt, megvásárolta 65.000 koronáért a ref. egyház bérpalotájában levő tejesarnokot Holtzer Lenkétől, a Vigszínház volt pénztárosnőjétől, hogy családja részére kenyeret biztosítson. A tejesarnok már évek óta fennállott, régebb idő óta, mint a lakáshivatal. A szerződésátruházáshoz a háztulajdonos is hozzájárult. Erre Irmay Béla a felesége képviseletében bejelentette igényét a tejesarnok helyiségeire szeptember 27-én. A lakáshivatal is hozzájárult a szóbeli tárgyalás után, azonban ezt megtudta Biró Jenőné, a népjóléti hivatal vezetőjének felesége és igényt jelentett be a tejesarnok helyiségeire, melyet *termény és bankbizományi iroda* részére igényelt, melynek vezetőjévé férjét, Biró Jenőt, a népjóléti hivatal igazgatóját szemelték ki azok, akik ennek az új üzletnek a háta mögött állanak. Biró Jenővel, az üzlethelyiséget igénylő Biró Jenőné férjével, hogy teljesen legyen a hatósági színezet, dr. Mészai Károly tb. aljegyző jelent meg a lakáshivatalnál a tárgyaláson.

Természetesen a jogos magánérdeket védő Irmay Béla tudomására hozta a dolgot Hubert Ottó főispánnak is, aki a lakáshivatal h. vezetője útján informáltatta magát az ügy állásáról.

Mi történt erre? Biró Jenőné magánérdekének képviseletében hétfőn délután helyszíni szemlét tartott hivatalosan Biró Jenő, a népjóléti hivatalnak ezidőszerint 30 napi szabadságon levő főnöke az alárendelt Sebestyén előadóval és Killer Ede bntorgyárossal, a már Irmay Béláné tulajdonát képező tejesarnok felszerelését *felbecsültette* annak megállapítása végett, hogy az üzletátruházással *üzérkedés* történt, amit tilt a lakásrendelet. (Biró Jenő az erkölcs magaslatán! Még ő, a vörösgombos vitéz, a volt lakásügyi népbiztosság elhalványult virágszála!)

Természetesen az üzérkedés vádját neki kell bizonyítani, azonban az eljárás, a szemle, a felbecsülés mind csak arra való, hogy az üzlethelyiséget a felesége nevének megkaparintassa a saját maga által képviselt termény és bankbizományi üzlet részére. Nagyon sürgős neki az üzlethelyiségszerzés, mert már ég a talpa alatt a föld és teljesen lehetetlenné lett minden, legmesszebbmenő szabadkőműves támogatás mellett is a városnál. A postánál is baj van, pedig ott még létszámban vezetük évek óta, mert három bélyegüzlet-cimborát felfüggesztettek és a többi felfüggesztés is jönni fog hamarosan. Tehát kívül akar elhelyezkedni Biró testvér, hogy közzgazdasági téren érvényesítse négy középiskolai végzettséggel kicsuzolt tehetségét. Érthető érdeklődéssel várjuk az Irmay-Biró ügy fejleményeit. Nem azért hogy miként fog dönteni a lakáshivatal, mert az már mellékes, de azért, mert nem tudjuk elhinni, hogy annyi fegyelmi vétség után nem tudnák megszabadítani tőle a várost. Meddig tart még a türelem?

## Szemere Miklós hagyatéka

Budapest, október 6. (N. St. tel. jel.) Szemere Miklós végrendeletében minden vagyonát a 14 éves Szemere Istvánra hagyta. — (Ugy tudjuk, a nagyszámu rokonság arra készül, hogy megtámadja a végrendeletet, Szerk.)

## Fegyverszünet?

Bécs, okt. 6. (Nemz. St. tel. jel.) Az Echo de Paris jelenti, hogy a moszkvai tanács 3—4 szótöbbséggel elhatározta, hogy Wrangel tábornokkal fegyverszüneti tárgyalásokat kezdenek.

## Esztétikai előadások

Több körülmény által indítatva, dr. Tankó Béla egyetemi tanár *Az esztétika fő kérdéseiről* előadások tartására vállalkozott, ha megfelelő érdeklődést tapasztal. A hat előadásból álló sorozat a következő témákat öleli fel: 1. Az esztétikai állapot. 2. Az esztétikai tárgy. 3. A művészi alkotás. 4. A művészetek felosztása. 5. A szép és rokonsága az esztétikai értékek között. 6. Az esztétikai kategóriák, a tragikum, a komikum, a humor. Hetenként 3 előadás tartatnék (hétfőn, szerdán, pénteken 5—6-ig később megjelölendő helyen). Részvételi díj az egész ciklusra 80 kor., egyes előadásokra 15 korona. Az előadások csak az egész ciklusra jelentkező 40 érdeklődő előtt tartatnak meg. Jelentkezéseket f. hó 14-ig a Csáthy és Méliusz-féle könyvkereskedések fogadjanak el. Ajánljuk a kiváló esztétikus professzor előadásait a magyar nemzeti kultúra ügyéért lelkesedő olvasó közönségünk figyelmébe.

## Ujabb botrány a Club-kávéházban

Budapest, okt. 6. (Nemzeti St. tel. jel.) A Club kávéházban tegnap este 10—15 tagú társaság ment be, ahol eleinte csendesen viselkedtek, majd hirtelen szinleg összeverekedtek összetörték a felszerelést, felborították az asztalokat. A kávéház közönsége pánikszerűen menekülni kezdett. Sebesülés nem történt, csupán az egyik pincér kapott kisebb sérüléseket, mikor el akarták a verekedők fogni.

Az ügyben megejtették a legszigorubb vizsgálatot s megállapították, hogy a verekedésben olyanok is részt vettek, akik a mult-kori Club kávéházban rendezett véréngzésnél is jelen voltak. Ezek közül elfogták Balogh Lászlót, aki elmondta, hogy tervszerűen készültek a verekedésre s bosszút akartak állítani a Club kávéház tulajdonosán. Balogh megnevezte tettestársait is, akik után a rendőrség most erőlyesen nyomoz s valószínű, hogy még a mai napon eredményt fog elérni.

## Nitti Budapesten

Budapest, október 6. (N. St. tel. jel.) Francesco Nitti, volt olasz miniszterelnök október végén Budapestre érkezik. A látogatás célja, hogy Teriskó olasz követségi titkárt meglátogassa. Nitti utazásának politikai célja nincs, de valószínűleg érintkezésbe fog lépni a magyar parlamenti és pénzügyi vezetőkkel is.

## Felhívás Debrecen város nemesen érző társadalmához!

A Hadirokkantak, Hadiárvák és Hadiözvegyek Nemzeti Szövetségének pár héttel ezelőtt a lapokban közzétett felhívása Debrecen áldozatkész társadalmának nagy részében visszhangra talált, amennyiben a Szövetség részére összeadott összeg lehetővé tette, hogy a háboru által legjobban sújtott rokkantak, özvegyek és árvák könnyeit némileg száritsuk, megélhetésükhöz némi támogatást nyújthatunk. Sajnos, még mindig vannak olyanok, akik magukat ezen társadalmi kötelesség alól kivonják és ily emberbaráti nemes cél támogatása elől elzárkóznak. A Szövetség újból a társadalomhoz fordul, hogy az eddigi adakozók névsorát bővítsék és adományaikkal a Szövetség áldásos működését előmozdítsák.

Ujabban ezer korona befizetése mellett alapítotagok lettek: Debreceni Első Tak. Pénztár, Általános Forgalmi Bank, Ipar és Kereskedelmi Bank, Közzgazdasági Bank, Takaré- és Hitelintézet, Kontsek Géza, Weiss Bertalan, Frankl Andor és Tsa, Killer Ede, Kontsek Kornél, Löfkovits Arthur és Tsa, Sesztina Lajos, Ullmann Salamon, Majer János, Kardos László, Fürst Ödön, Trnka Gottlieb, Berta-malom, Hungária-malom, Stern József és testvére, Falk Armin és Tsa kefégyárak, Csurla temetk. intézet, Debreceni Faipar r-t.

Adományoztak: Király István 200, Üvegkereskedelmi R. T. 200, Frank Ede 200, Révész Lajos 500 K-

Midőn az elnökség ezen összegeket ezutó nyugtázza, hálás köszönetet mond a nemes adakozásért.



— **Tejet kérnek a csecsemők részére.**  
 A Népjóléti Hivatalnak szüksége van a gondozás alatt levő csecsemők részére naponta körülbelül 80-100 liter tejjel, melyet folyó árában volna hajlandó átvenni. Hivatkozással arra, hogy csecsemőinket kifogástalan tejjel való ellátása fontos közérdek, felhívhatunk mindazokat, akik a hivatalnak fentebbi vagy esetleg kisebb mennyiségű tejet szállítani hajlandók volnának, hogy ajánlatukat írásban vagy szóval nyújtsák be a hivatal igazgatóságához.

— **A debreceni királyi ügyészség szeptember havi jelentése.** A debreceni királyi ügyészség vezetője jelentette a kedden délután üléselő közgazgatási bizottságnak, hogy a királyi ügyészségen a foglyok létszáma szeptember hónapban 388 férfi és 40 nő volt. Kiszabadult szeptemberben 76 férfi és 12 nő elítélt és letartóztatott. A fogházban a rend, a fegyelem, az egészségügyi, valamint az élelmezési viszonyok szeptemberben kielégítőek voltak.

— **Rendőri hírek. Lopások: Tolvaj Róza,** Késes-utcai lakos ágyából ismeretlen tettes 100 korona készpénzt ellopta. **Tóth Gábor** debreceni lakos 2 darab hamot vásárolt a nagyvásárcsarnokban 6 ezer koronáért, melyet szekeréről ismeretlen tettes ellopott. Mindkét esetben megindította a rendőrség a nyomozást a tolvajok ellen. — **Hűtlen férj: Nagy István** Hadházi-utca 26 szám alatti lakos hűtlenül elhagyta feleségét, miután tőle 6 ezer koronáját ellopta és Nyiregyháza egy ismeretlen asszonnyal vadházasságra lépett. A rendőrség megindította az eljárást a hűtlen tolvaj férj ellen.

### MŰVÉSZET

**Id. Kovács János** kollektív kiállítása. A naturalis meglátásnak és finom esetkezelésnek ősz mestere, a debreceni születésű id. Kovács János kollektív kiállítása lesz nem mindennapi művész eseménye Debrecennek. A kiváló mesternek mintegy 100 képe kerül ez alkalommal a nagy közönség elé.

Ha nem is lesz ünnepezt nagy mester Kovács János, képei tisztán és hiánytalanul sugározzák a kiváló művészi készséget és erőt; s képeiben zavartalan gyönyörűséggel üdvözöljük a magyar alkotó művészet igazi értékét csillogtató darabjait.

A kollektív kiállítás a casinó nagytermében a hó 9-én, szombaton délelőtt nyílik meg. Hisszük, hogy Debrecen nagy intelligenciája sűrű sorokban fogja fölkeresni a kiállítást s a 67 éves mestert, szerénysége homályából a komoly elismerés publikus fényébe vonja.

Z A

### Színház

A színházak és mozgószínházak közleményei

**A Heidelbergi diákélet** kerül ma esütörtökön színe A) bérletben **Kardos Géza** bemutatkozásával. A budapesti vígszínházban is most aratja új és nagy sikereit ez a rendkívül bájos darab, amelyet itt Kardos Gézának a fővárosban is a legnehezebben méltató művészi alakítása különösen érdekessé fog tenni. A többi szerepek is a legjobb kezében vannak s kiváló gondot fordítanak a kiállításra, rendezésre is. Minden jel arra vall, hogy esütörtökön forró estére lesz a Csokonai színházak. A jegyek iránt nagy az érdeklődés.

**Üdvöskét** Andran bájos zenéjű látványos nagy operettjét játékok elevenítik fel a Csokonai színházban.

**A debreceni Vigszínházban.** Megkezdődtek a próbák melyek délelőtt és délután serényen folynak, hogy a szombat esti előadás teljes készültséget találjon a közönség. A színrekerülő darabok, valamint magánszámok sohasem kerültek még színre Debrecenben. — Ezek közt a „Kerékhúr uram“ és „Majoresko“ darabok nagy érdeklődésre tarthatnak számot. A Vigszínház helyén a régi maradtak és

már kaphatók a főtér Bodogh cukrászda elővételi pénztárában.

**Cesrina a világ urnője** a legmonumentálisabb film. Egy megkapó Monte Christo variáns ez a mű, amelynek homlokterében egy nő szerepel, a szerző felruházta darabját a legizgalmasabb elemekkel, a modern kalandregények oly típusát szerkesztette meg benne, amelyből egyformán található fel az exotikus utazások regényessége, a detektívregények izgalma, hajsza a világ körül, szóval a legszedületesebb látványosság. A darab kiállítása oly fenomenális és pazar, hogy nem is lehet szavakkal leírni — azt látni kell. A főszerepet a gyönyörű Mia May játssza nagy művészettel. — Ezt a világláger első részét hétfőn mutatja be az Uránia, a második rész mindjárt esütörtökön következik úgy, hogy a film folytatásai megszakítás nélküli egymásutánban lesznek bemutatva. Jegyelővétel.

**Jókai Mór „Lélekidomár“** című regényének második részét mutatja be az Uránia a közönség nagy érdeklődése mellett. Előadások 6 és 8-kor. Jegyelővétel.

**Nick Winter kalandja „Éjjeli madarak“** detektív történet 5 felvonásban. Rendkívül érdekfeszítő és ujjzerű trükkök. A detektív szerepét Nick Winter játssza. Bemutatja az Apolló. Előadások 6 és 8-kor. Jegyelővétel.

**Pax vobiscum.** (Béke veletek.) Nagy érdeklődés előzi meg ezt az Astra-film, meséje ujjzerű, felépítése kiváló, a szereplők pedig Bercelly Magda, Thury Elemér — Bihari Ákos — Heltai Jenő a debreceni színház volt tagjai filmen is kitűnnek. Bemutatja az Arany Bika mozi.

### SPORT

**DEAC-DMTK.** A bajnoki szezon egyik legérdekesebb mérkőzése kerül vasárnap döntésre. A bajnoki lista élén álló egyetemi csapat a DMTK csapatával küzd. Az egyetemi csapatot legutóbbi teljesítményei után Debrecen egyik legjobb csapatának kell tekintenünk s győzelme most is valószínű lesz.

**Kovács Lajos,** a DEAC ifjusági elnöke, akinek nagy érdeme van a keresztyén DEAC megalapításában és felvirágoztatásában, mivel hivatása elszólította Debrecenből, lemondott állásáról. Utódja ideiglenesen Csernány Lajos lett.

**Gáspár Dezső,** a MAC-nak Debrecenben is jól ismert távugrója a vasárnapi nemzetközi atletikai versenyen 688 cm-ert ugrott. Reméljük, hogy a hétről-hétre javító atléta legközelebb a 7 métert is eléri.

**DEBRECENI**  
**Kalapgyár**  
**SZÉLLÉSKÖSA**

Női és férfi kalap megrendelések és javítások gyorsan és pontosan készítiknek **PIAC-U. 63 SZ.**

**Férfi és női szövet újdonságok érkeztek**  
**Koros Sándor üzletébe.**

Saját érdekében teszi, ha mielőtt vásárlásait eszközli, megtekintni rákértem a Piacz-u. 69. alatt, hoi a legfinomabb férfi és női angol szöveteket, ugyintén mindenféle hálásrukat és szabókellékeket legolcsóbb árban beszerezhet.

**Zákány József**  
 fuvarozási vállalat  
**PIACZ-UTCA 43. SZÁM.**

### APRÓ HIRDETÉSEK.

**Telikabát**  
 meleg, jó állapotban, férfiak és férficipő eladó. Szentanna 5. I. emelet.

**MINDENFÉLE Nyomatatva nyit**  
 izlésesen és jutányos áron készít a MAGYAR NEMZETI KÖNYV-ÉS LAPKIADÓVÁLLALAT RÉSZV. TÁRSASÁG.

**Eladó**  
 8 család méh 20 ország s m. kerettel telelésre bőséges mézzel, családönként 2500 koronáért. Cim: Szilágyi asztalos Kapa.

**Rikancsok**  
 felvételnek fix fizetéssel és jutalékkal lapunk kiadóhivatalában

**Eladó**  
 36 hoid tanyás föld város alatt, melynek fele szántó fele kaszáló. — Jo karban levő cserépes gazdasági épületekkel, két szobás lakás, nagy istálló, sertésól stb. egy hold körülkerített termő szőlővel, jó ivóvízű kőkút. Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankja Kossuth-u 17.

**Tehénet**  
 fejésre fele tejért kiadó. Tengeri csutka, forgószár és szalma eladó Gazdák Bankja Kossuth utca.

**Megbízható**  
 leány házikasszonyoknak ajánlikozik tanyára vagy falura. Cim a kiadóba.

**Gáspár János**  
 egyetemi hallgató közölsé lakcímét Silye János tanítóval Mikespércs.

**A „KERESZTYÉN PATERMELO SZÖVETKEZET“ TAGIAI**

## Tűzifára

rendelést eszközölhetnek állandóan új hasáb mint aprított állapotban minden mennyiségben, előleg befizetéseket elfogadok, új tagokat vesznek, a szállítást a hó 20-án kezdetét veszi.

**Polyánszky Örsz** tűzifa és szénkereskedő :-:  
**Piac-utca 58. és Szoboszlai-ut 1.**  
**181. TELEFON 182.**

**Kováry és Altmann**  
 szűsők, Piac 42. Pannónia épület. Bármilyen szakmába vágó munkákat pontosan és jutányosan készítenek.

**Bélyeggyűjtes vásárlóközösség**  
**PAULÓ I.**  
 Batthyányi-u. 22.  
 telefon: 1365.

**Női, férfi és gyermek harisnyák, zsebkendők**  
 cerna, cipőfüzők, lámpabeleek cernaárúk, rövid, dízsmű és nürnbergi árúk legolcsóbb bevásárlási forrása

**Csillag Adolf**  
 rövidáru nagykereskedése Bádogos-u. szám.  
 Cigarettopapírok és hüvelyek nagyban vaktára.

**RANKAI GYULA**  
 bankbizományi irodája Debrecen Degenfeldtér 6. (Kenyéripiacz.)

**IDÉGEN PÉNZEK:**  
 Dellár, lei, sokol, lira, marka, frank stb. ÉRTÉK-PAPIROK. KÖLCSÖNKÖZVEZETÉS. VÁLLALATI FINANSZIROZÁS. MEGBIZÁSOK. Díjmentes tanács minden bankügyben.

**Koros Sándor**  
 férfi-szabó üzletében Piac-u. 69. saját készítésű elegáns férfi öltönyök kaphatók.

**FORBÁCS I.**  
 műorás Bádogos-u.

Igazolt mencköltek és állami tisztviselőknél 10 százalékos Árkedvezmény

**PISKOLTY PETER**  
 urí és katonai egyenruha szabósága. Vállal fordítást, átalakítást és női felöltőket. Új és használt egyenruhák, férfi és női felöltők készítését. Katonai és civil sapkák olcsón kaphatók.  
**Katonai cikkek vaktára. Rossuth-u. 58. sz.**

**Ha olcsó és izléses virágcsokrot, koszort, koszorút akar az vásároljon kényelmesen**

## Rózsa Virágcsarnok

Kossuth-utca 2. sz. (Városháza épület) Művirágkoszorúk viszonzlatásra a legolcsóbb gyári árban.

**Ha szép akar lenni? Korzó arc krémét és szappant használjoni**

PARFÜMÖK prima minőségűek, Pipere szappanok. Mind a négy piperecikkek. Kötészek, Irrigátor felszerelések, gummi áruk, BAZOAR, SZIKKEK, Kreolin stb. legolcsóbban szerezhetőek.

**Korzó Droguerióban Piac-utca 42.**